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ВЗАЄМОДІЯ ТРАДИЦІЙ ТА ІННОВАЦІЙ У 

МУЗИЧНО-ВИКОНАВСЬКІЙ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦЯ В 
УМОВАХ СУЧАСНИХ СОЦІОКУЛЬТУРНИХ ВИКЛИКІВ 

 
Сучасний етап розвитку мистецької освіти в Україні 

характеризується складним пошуком нових парадигм, які б дозволили 
гармонійно поєднати фундаментальні здобутки національної музичної 
школи з динамічними запитами глобалізованого цифрового 
суспільства. В умовах глобальних трансформацій, спричинених 
воєнним станом, вимушеним переходом до дистанційних форм 
взаємодії та системним реформуванням освітньої галузі, проблема 
діалогу традицій та інновацій набуває особливої гостроти. Музично-
виконавська підготовка майбутнього вчителя музичного мистецтва 
сьогодні перестає бути суто технічним процесом оволодіння 
інструментальними навичками, вона перетворюється на стратегічне 
завдання формування гнучкої, технологічно грамотної та національно 
свідомої особистості, здатної діяти в умовах високої невизначеності. 

Традиції в музичній педагогіці виступають тим непорушним 
фундаментом, на якому базується професійна ідентичність 
майбутнього фахівця. Вони забезпечують безперервність етичних та 
естетичних цінностей, що передаються через класичний репертуар та 
перевірені часом методики викладання. Основою цієї системи 
залишається принцип наступності, де безпосередній контакт 
викладача та студента дозволяє передавати не лише технічні 
прийоми, а й глибинне розуміння культури звуковидобування, 
специфіку інтерпретації та артистизм. Академізм, що базується на 
вивченні світової класики та національної фольклорної спадщини, 
формує художній смак та інтелектуальну базу музиканта. Живе 
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сценічне виконання в цій системі розглядається як вища форма 
професійної самореалізації. Проте сучасні соціокультурні виклики 
доводять, що замкненість виключно на традиційних методах може 
призвести до певної консервації знань, що знижує 
конкурентоспроможність випускника в умовах нової освітньої 
реальності. Як зазначають Б. Кишакевич, С. Кишакевич та Г. Стець, 
цифрові трансформації вимагають від педагога-музиканта опанування 
ролей ментора та модератора, який допомагає студенту вибудувати 
індивідуальну траєкторію розвитку в розгалуженому медіапросторі [1]. 

Інноваційні вектори підготовки в сучасних умовах диктуються 
стрімким технологічним прогресом та необхідністю адаптації 
мистецтва до цифрового середовища. Цифровізація освітнього 
простору відкриває перед майбутнім учителем нові горизонти: від 
використання складних музичних редакторів та нотних транскрипторів 
до впровадження інтерактивних платформ, що дозволяють переносити 
процес навчання в онлайн-середовище. Сьогодні педагог-музикант 
має бути не лише виконавцем, а й креативним менеджером свого 
контенту, здатним створювати якісні аранжування, працювати з 
фонограмами та опановувати електронні інструменти. Дистанційні та 
змішані форми навчання, які стали вимушеною нормою, змусили 
переглянути саму методику індивідуального заняття. Це стимулювало 
розвиток навичок самоконтролю у студентів, адже робота над 
відеозаписами власних виступів та аудіорефлексія стають потужними 
інструментами самовдосконалення, які доповнюють традиційні 
аудиторні години. Досвід цифрової трансформації мистецької освіти, 
проаналізований І. Пащенко та Н. Сегедою, доводить, що 
впровадження хмарних сервісів та інтерактивних платформ у музичне 
навчання є не лише технологічним кроком, а стратегічним рішенням 
для забезпечення неперервності фахової підготовки в умовах 
воєнного стану [2]. 

Особливе місце у цьому процесі посідає комплексний підхід, який 
розглядає музично-виконавську підготовку як цілісний освітньо-
творчий простір. У межах цього підходу виконавська діяльність тісно 
інтегрується з арт-педагогікою та психологічною реабілітацією. В 
умовах сучасних викликів музика перестає бути лише об’єктом 
естетичної насолоди, вона стає інструментом терапії та соціальної 
комунікації. Синтез традицій та інновацій найяскравіше проявляється в 
оновленні репертуарної політики. Ми спостерігаємо, як класичні твори 
для народних інструментів, зокрема домри чи бандури, отримують 
нове дихання через поєднання з електронним супроводом, сучасними 
оркестровими барвами та використанням розширеного складу ударних 
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інструментів. Це дозволяє актуалізувати національну спадщину, 
роблячи її зрозумілою та привабливою для молодого покоління 
слухачів, при цьому зберігаючи автентичну основу виконання. 

Професійна підготовка майбутнього вчителя також вимагає 
високого рівня мистецько-педагогічної адаптивності. Фахівець повинен 
досконало володіти академічною манерою співу чи гри, але одночасно 
бути готовим до трансформації свого виступу відповідно до вимог 
часу – будь то академічний концерт, волонтерський захід чи реалізація 
дистанційних мистецьких проєктів у сучасному медіасередовищі. 
Психологічний аспект підготовки також зазнає змін, інноваційні 
методики подолання сценічного хвилювання тепер поєднуються з 
методами розвитку загальної стресостійкості, що є критично важливим 
для збереження творчого потенціалу педагога у складних сучасних 
умовах. 

Підсумовуючи, варто зазначити, що взаємодія традицій та інновацій 
у музично-виконавській сфері не повинна мати характер конфлікту чи 
протистояння. Це взаємодоповнюючий процес, де традиції 
забезпечують глибину, якість та ціннісну орієнтацію, а інновації 
надають підготовці необхідної динаміки, гнучкості та відповідності 
вимогам часу. Тільки через такий органічний синтез можливо виховати 
універсального фахівця, який здатний не лише зберігати мистецькі 
канони, а й бути рушійною силою  культурного та духовного 
відродження суспільства. 
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